

## 我的爸爸

□阜阳市太山庙小学四（7）班 李欣妍

我的爸爸有一双粗糙得像砂纸般的大手，手掌上布满厚厚的老茧，那是岁月与生活留下的印记。

每天清晨，阳光还没穿透窗帘，我还在睡梦中时，总能听见轻轻的关门声——爸爸又要去尘土飞扬的工地开始一天的辛勤劳作了。他早出晚归，像一头不知疲倦的老黄牛，默默为这个家耕耘着。

爸爸身高一米七，不算特别高大，可在我心中，他就是一座巍峨的高山。他有一头乌黑短发，根根直立；弯弯的眉毛像月牙；眼睛又大又亮，像两颗黑葡萄，闪烁着智慧与坚毅的光芒。虽然他相貌平平，但在我心里，他是世上最伟岸的人。

我常去工地看爸爸，他微微佝偻的身影总在忙碌，手上沾满水泥灰，那是他辛勤工作的勋章。夏天正午，太阳像大火球炙烤着大地，工地像个巨大的蒸笼。豆大的汗珠从爸爸脸上滚落，湿透了衣衫，也浸透了脖子上的毛巾。长时间劳作让他的腰不堪重负，一动就钻心疼，可他依然咬牙坚持。我想帮他分担，爸爸却笑着说：“乖孩子，这活太累，你干不了。”看着他眼角的皱纹，我强忍泪水，暗暗发誓要努力学习，将来让爸爸过上好日子。

爸爸是家里的顶梁柱，用肩膀扛起全家的重担，用汗水为我们创造美好生活。我爱你，爸爸！

指导老师 张曼玉

## 自然界的“伪装大师”

□淮北市环湖小学三（2）班 王梓澄

大自然里藏着许多神奇的动物，它们个个都是“伪装高手”。

猫头鹰蝶的身体是棕黑色的，它将翅膀展开时，阳光一照翅膀就闪闪发光，特别好看。它最特别的地方也在翅膀上——上面长着一对独特的花纹，像极了猫头鹰炯炯有神的大眼睛，这也是它名字的由来。别小看这对“眼睛”，其实是它的护身法宝，能吓退想捕食它的天敌，帮它安全活下去。

枯叶蛱蝶更是伪装界的“顶尖高手”。当它停下来不动时，会把翅膀合拢竖起来，远远一看，根本分不清是蝴蝶还是枯叶！它的翅膀颜色和枯黄的树叶一模一样，上面还有清晰的“叶脉”，甚至连叶柄、叶尖的样子都模仿得惟妙惟肖。可一旦展开翅膀，就换了一副模样：翅膀带着黑褐色的斑纹，前翅有着橙红、湛蓝的漂亮色彩，和合上时判若两物。这样的伪装术，能让它悄悄躲在树叶堆里，天敌根本发现不了。

大自然就像一位神奇的魔法师，创造出这么多有趣的生命，真让人惊叹！

指导老师 焦楠楠

## 菜园里的友谊

□黟县碧阳小学三（2）班 冯睿康

柔和的月光像轻纱洒在静谧的菜园里。西红柿彤彤躲在绿叶下垂头丧气的——它最怕黑，一到夜晚就不敢探出头。旁边的茄子紫紫穿着紫色衣裳，月光下闪着银光，可它看着挺勇敢，其实一有动静就忍不住发抖。

突然，一道闪电划破夜空，电闪雷鸣，快要下雨了。彤彤吓得哭起来，紫紫也打了个寒颤。这时，菜叶上亮起点点微光，萤火虫闪闪带着伙伴们飞来了，小小的灯笼照亮了菜园。“别害怕！”闪闪安慰道，“雷声是雷公公唱歌，雨水是天空妈妈的甘露，喝了能快点长大呢！”

“紫紫鼓起勇气说：“彤彤，我们的根扎在土里，风雨打不倒我们！”说着，闪闪和小伙伴们跳起了灯笼舞，忽左忽右，时高时低，可热闹了。

雨沙沙下起来了，彤彤看着紫紫坚定的样子，终于鼓起勇气，挺起圆鼓鼓的身子帮紫紫挡风；紫紫也伸长枝干，用宽大的叶片为彤彤遮雨。两个小伙伴紧紧挨着，风声、雨声渐渐变得不可怕了。

第二天清晨，雨停了，阳光洒进菜园。彤彤红润润的，紫紫的枝干更粗壮了。它们深深明白：真诚的友谊能帮我们战胜所有困难！

指导老师 朱秀萍

## 种大蒜

□庐江县城西小学四（2）班 何心怡

我和姐姐在阳台上开辟了小菜园，种了辣椒、茄子、西红柿，既收获了新鲜蔬菜，又充实了

闲暇时光，还学到了不少种菜知识。

周末，我们决定种大蒜。姐姐说：“你先看我种，再跟着学。”我心里暗暗嘀咕：种大蒜多简单，还用教？

我迫不及待地挖土、埋蒜，微风拂面，心里别提多得意了。姐姐一边把土碾碎抹平，一边提醒我：“大蒜要露出一点头，不能全埋进土里。”我看她种的大蒜像土拨鼠似的，露着“小尾巴”，觉得难看极了，不耐烦地说：“知道啦，我自己会种！”埋好大蒜，我拍拍手上的土，满心欢喜地等着它们发芽。

过了两天，我才想起没给大蒜浇水，连忙跑到阳台查看。姐姐的大蒜全都发芽了，嫩黄的芽尖像刚出土的小竹笋，可爱极了。可我的大蒜还在土里“睡大觉”，一点儿动静都没有。我很疑惑，打电话埋怨姐姐：“你怎么不给我的大蒜浇水呀！”姐姐笑着说：“大蒜靠土壤和阳光就能发芽，不用特意浇水。”我根本不信，觉得她在糊弄我。

我跑去问妈妈，妈妈笑着解释：“植物生长离不开阳光，你把大蒜埋得太深，还东倒西歪，它怎么能发芽呢？”我顿时恍然大悟，原来种菜不是凭感觉就行，还要认真倾听别人的建议。

这次种大蒜的经历，让我收获的不只是即将发芽的蒜苗，更懂得了做事要虚心学习的道理，真是难忘的体验！

指导老师 江筱非